

广州新增确诊病例感染德尔塔变异毒株

白云区均禾街文星酒店调整为中风险地区

12月4日，广州市人民政府新闻办公室召开广州市疫情防控新闻发布会。广州市卫健委相关负责人通报，将白云区均禾街文星酒店调整为中风险地区。同时根据流调结果，科学划定封控区3个、管控区3个、防范区2个。流调溯源结果显示，病例感染的新冠病毒属于德尔塔变异毒株，与病例工作的隔离场所一例入境阳性病例高度同源，提示为同一传播链。

■新快报记者 麦婉诗



■12月4日上午10时，在广州市白云区新市街百信广场东广场核酸检测点，市民群众在现场工作人员的指引下，有序进行核酸检测。新快报记者 孙毅/摄

病例与工作隔离场所一例入境阳性病例高度同源

发布会上，广州市卫生健康委副主任陈斌通报，12月3日下午，广州市白云区一名入境人员集中隔离场所工作人员常规核酸检测阳性。市、区立即启动疫情防控应急处置机制，全面开展流行病学调查、相关人员排查、采样检测和防控管理，落实相关场所及环境终末消毒等防疫措施。

具体情况如下：病例，男，50岁，

家住白云区新市街保利紫云花园。12月3日前，其常规核酸检测结果均为阴性。12月3日下午，核酸检测结果初筛阳性，市疾控中心复核阳性。病例闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离治疗，经检查确诊为新冠肺炎普通型，目前病情稳定。截至12月4日12时，已排查到密切接触者91人，次密接168人，以上人员均已落

实管控措施，且核酸检测结果全部为阴性。

广州市疾控中心副主任张周斌介绍，到12月4日上午10时15分，市疾控中心实验室基因测序结果显示，病例谢某感染的新冠病毒属于德尔塔(Delta)变异毒株，与此前该酒店一境外输入病例的核酸序列共享36个变异位点，提示两人属于同一传播链。

划定3个封控区3个管控区2个防范区

陈斌通报，根据防控需要，自2021年12月4日起，白云区均禾街文星酒店调整为中风险地区。下列区域为重点场所：

白云区：清湖村大布路文星酒店、三元里大道瑞尔仕、人和镇华盛北路广州逸云大酒店、云苑新村景泰平安路万泉河桑拿、黄石东路白云汇广场简发屋、黄石东路高尔夫花园西区(肉联帮、钱大妈)。

越秀区：流花路南部战区总医院。

荔湾区：芳村大道西新世界荔湾凯粤湾。

划定封控区3个：病家楼宇(保利

紫云A2栋)、文星酒店及周边、云苑新村景泰平安路95号。

管控区3个：保利紫云小区、紫荆小区的棠涌小学紫荆校区、文星酒店周边管控区域。

防范区2个：新市街、均禾街。

陈斌介绍，针对本次疫情专门增设28个核酸检测点。截至12月4日12时，累计排查到重点场所筛查人员11872人，已出结果10851人均为阴性。累计采集环境样本967份，918份环境样本检测结果阴性，阳性样本1份，为病例工作所在隔离场所房间洗手间样本，其余结果待出。

陈斌提醒，上述管控区和重点场所的市民朋友，非必要不离穗，并积极配合街道、社区采取的核酸检测等疫情防控措施。

“随着流调工作的不断深入，白云区的个别街道和小区将按照全市疫情防控的总体要求，被列入封控、管控和防范区域，开展相应的防控措施。因此，部分市民也可能会收到配合防疫的短信提示，少数人健康码会变为黄码。”张周斌呼吁，市民朋友全力配合政府，根据工作人员的指引，有序地进行核酸检测或健康监测，积极落实各项防控措施。

白云区核酸筛查已出79341份结果为阴性

被问及针对新增阳性病例白云区有何应对措施，白云区副区长王晓杰回应，12月3日晚，第一时间在新市街全域、均禾文星酒店周边适度扩大区域以及其他重点场所，开展大规模人群核酸筛查，设置核酸采样点28个，组建上门采样组78个，组织医护、安保、党员干部和志愿者等工作人员超1600人，每个采样点安排一名区领导现场指挥。截至12月4日12时，历时15个小时，完成采样123992份，其中79341份结果为阴性，其余结果待出。

陈斌提醒，请市民朋友们继续坚持防疫“四件套”：勤通风、戴口罩、勤洗手、一米线；防护做到“五还要”：口罩还要继续戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开。同时，积极接种新冠疫苗，特别是3-11岁儿童、60岁以上老年人和重点行业从业人员。广大市民朋友要做好自我健康监测，出现发热、咳嗽、乏力、嗅觉味觉减退等不适症状，请佩戴医用口罩前往就近的发热门诊就诊。

汇侨新城公交站场停运 白云区部分公交线路站点调整

新快报讯 记者黎秋玲报道 记者从广州公交集团了解到，接上级部门通知，因疫情排查需要，截至12月4日14时，汇侨新城公交站场停止公交线路运营，白云区部分公交线路站点调整，共有240个公交车中途站张贴“飞站”温馨提示。

部分公交线路及站点临时调整情况表

序号	封控区/管控区	撤销站点	涉及线路	备注
1	保利紫云	保利紫云站	662	
2	文星酒店及周边	大布路口站	509、664、739、756、807、837、840、夜84、夜94	
3	云苑新村景泰平安路	龙路南路站	34、661	
4	紫荆花园（棠涌小学紫荆校区）	新市新街西站	421	
5		直巷站	421	

广州进一步加强离穗进(返)京人员新冠肺炎疫情防控管理措施
离穗进(返)京需持48小时核酸阴性证明

新快报讯 记者黎秋玲报道 记者从广州交通局获悉，为严格落实进(返)京人员管理措施，根据有关文件要求：即日起，广州至北京航班严格控制客座率不超过75%，严格落实机前旅客测温、“北京健康宝”绿码和48小时内核酸检测阴性证明查验等疫情防控措施；铁路部门落实登车前旅客测温、“北京健康宝”绿码和48小时内核酸检测阴性证明查验等疫情防控措施。

市新冠肺炎防控办交通运输防控专班在此提醒广大市民：非必要不进京，确有需要赴京的旅客，请严格遵守相关的疫情防控要求，持登机登车前48小时内核酸检测阴性证明，并配合机场、铁路现场工作人员做好“北京健康宝”的查验工作。